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PARTE I - FONOAUDIOLOGO

01 - Os sons da lingua ndo sao fragmentos indivisiveis, mas ao
contrario, sdo o resultado do conjunto de propriedades que
caracterizam a sua produgdo. Essas unidades minimas que se
unem para a composicdo de um segmento da lingua sdo
chamadas de?

A)
B)
C)
D)
E)

Inventario fonémico.
Fonemas contrastivos.
Fonologia.

Tragos distintivos.
Semantica.

05 - Recurso desenvolvido por meio de uma prancha de
comunicacdo com simbolos do sistema PCS - Picture
Communication Symbols, a qual a crianca é treinada pelo
terapeuta a identificar a figura através da selecdo direta
através do apontar, (quando possivel), ou mesmo através
do rastreio ocular. O objetivo deste método é explorar o
potencial cognitivo da crianga ao expressar 0 Sseu
pensamento por meio da identificacdo de imagens e
construcdo de elementos mais elaborados por pranchas e
albuns comunicativos. Este € um importante método
comunicativo para criangas com incapacidades
neuromotoras que tornem inviavel a linguagem por meio
da expressdo oral ou escrita. Qual método o texto acima se

02 - Na crianca, o desvio na fala que ocorre quando o sistema
de constrastes do falante falha na correspondéncia com o adulto
normal, sem qualquer etiologia aparente, podendo apresentar
um inventario fonético incompleto em relagdo ao padrdo da
comunidade linguistica. Qual a hipGtese diagnostica desse
paciente?

refere?
A)
B)
C)
D)
E)

Método Lightwriter.

Linguagem Suplementar e Alternativa.
Método IntelliTalk.

Sistema Bliss de comunicagdo.

Método MatchPad de pranchas comunicativas.

A)
B)
C)
D)
E)

Desvio fonoldgico.
Desvio fonético.
Disfemia.

Distarbio articulatrio.
Disfasia.

03 - Com base em teorias neurofisiologicas, lesdes no cdrtex
cerebral do hemisfério dominante para as areas da linguagem,
podem repercutir em distirbio da expressdo, ou mesmo da
compreensao da linguagem. De acordo com estas informagdes,
enumere a 22 coluna de acordo com a 12, relacionando as areas

cerebrais especificas com suas devidas funcdes linguisticas.

1- Cortex Auditivo Primério.
2- Area de Wernick.
3- Avrea de Broca.
4- Conexdes Subcorticais.
5- Cortex Associativo Auditivo.
6- Areas da Boca e da Garganta do Cértex Sensorio-
Motor.
() Compreensdo Auditiva, vocabulario.
() Classificacdo dos sons.
() Liga a area de Wernicke a area de Broca
() Discriminacdo Auditiva.
() Saida cortical para os musculos da fonagéo.
() InstrugBes paraaproducdo de  linguagem.
A) 3;1;4;5;6; 2
B) 2;1,5;4;6;3.
C) 2;54;1;6;3
D) 2;5/4,1,3;6
E) 531426

04 - Séo caracteristicas de qual tipo de Afasia?

|- Afasia do tipo motora ou expressiva.

II-  Permanece a capacidade de compreensao da linguagem e
de controlar os masculos da linguagem para outros fins;

Il- Poucas palavras funcionais, mas muitos verbos e
substantivos.

IV- Fala ndo fluente, trabalhosa, interrompida por muitas
pausas.

Afasia de Wernicke.

Afasia de Condugéo.

Afasia Global.

Afasia Transcortical Sensorial.
Afasia de Broca.

06 - O atraso na aquisicdo da fala e linguagem constitui
um dos maiores problemas encontrados pelos pais de
criangas com Sindrome de Down. Com base no
desenvolvimento da linguagem oral de criangas com
Sindrome de Down, assinale a alternativa incorreta quanto
ao seu desenvolvimento oral e as orientagdes necessarias
para o desenvolvimento da sua linguagem.

A) O bebé com Sindrome de Down parecem ser
menos responsivos para as palavras ditas pela
mde, assim como para estimulagfes ndo-verbais,
€Omo sorrisos, caretas, gestos. Normalmente eles
sorriem e vocalizam menos do que 0s outros
bebés.

B) Quando o bebé estiver com aproximadamente dez
meses, a mae pode ser orientada a estimula-lo a
estalar a lingua imitando o trote do cavalo, vibrar
os labios imitando o barulho do carro, jogar beijo
fazendo bico com os labios, assoprar penas,
bolinhas de isopor, apito, corneta e, mais tarde,
bexiga.

C) Os gestos permitem que a crianga se comunique
antes de conseguir falar, mas oriente a mée a falar
sempre com a crianga. Ajude-a sempre a tentar dar
respostas verbais. Os gestos devem ser usados
sempre acompanhados de fala e vocé pode
comecar a introduzi-los antes de um ano.

D) Depois que a crianga passa pela fase de se
comunicar através de uma Unica palavra, ela
comega a juntar duas palavras. E nessa fase que o
dominio da linguagem vai se tornando mais dificil
para a crianga com Sindrome de Down. As
dificuldades com a construcdo de sentengas e com
uso de regras gramaticais vao aumentando.

E) Falar corretamente palavras ¢ uma dificuldade
para a maioria das criancas com Sindrome de
Down. Entdo, falar em sentencas, mesmo curtas, €
mais facil que usar palavras soltas.



07 - Assinale a alternativa incorreta quanto a melhor forma de
estimular o desenvolvimento da linguagem oral em criancas
em fase de aquisicdo da linguagem.

A) E importante corrigir sempre a fala da crianca
devolvendo prontamente o modelo correto. Os pais
devem reforgar a crianga quanto a pronuncia correta
das palavras, mesmo quando ela ainda ndo tem
consciéncia dessa prondncia.

B) Procure usar uma linguagem simples, palavras faceis
e curtas no inicio, depois acrescente verbos (comer,
dormir, lavar etc.), palavras mais longas, conceitos
como dentro, fora, em cima/embaixo e palavras de
uso cotidiano como oi, tchau, mais etc.

C) Evite falar com a crianca colocando as palavras no
diminutivo. Isso prejudica a discriminagdo e piora a
inteligibilidade. As palavras devem ser ditas inteiras
a crianca e ndo separadas em silabas achando que
isso facilita a compreensdo. Ao contrario, isso
dificulta a aprendizagem.

D) Evite completar a frase que a crianca ira dizer, antes
que ela tente colocar todo seu pensamento em
palavras.

E) Use sempre historias simples, livros com ilustragBes
grandes e coloridas e texto pequeno em cada pagina.
Fale sobre a gravura, mostre os detalhes enquanto €,
deixe-a identificar figuras de objetos e animais que
ela conhece. Cante musicas infantis para ela. Se
possivel, obtenha discos infantis, mas dé somente um
de cada vez, para que ela se acostume e se
familiarize bastante com cada um.

08 - Assinale a alternativa correta que corresponda

respectivamente a associagdo numeérica entre as teorias sobre

o0 desenvolvimento do pensamento e da aprendizagem, com a

proposta de cada teoria em questao.

1-  Behaviorismo.

2-  Inatismo.

3-  Costrucionismo.

4-  Sociointeracionismo.

5-  Evolucionismo.

() As criancas nascem como tabulas rasas, que védo
aprendendo tudo do ambiente por processos de imitacdo
ou reforco.

() O desenvolvimento é construido a partir de uma interagao
entre o desenvolvimento bioldgico e as aquisicBes da
crianga com o meio.

() Segundo a qual o desenvolvimento humano se da em
relagdo nas trocas entre parceiros sociais, através de
processos de interacdo e mediacao.

() As criangas ja nascem com tudo que precisam na sua
estrutura bioldgica para se desenvolver. Nada é
aprendido no ambiente, e sim apenas disparado por este.

() O desenvolvimento humano se da no desenvolvimento
das caracteristicas humanas e variagdes individuais como
produto de uma interacdo de mecanismos genéticos e
ecoldgicos, envolvendo experiéncias Unicas de cada
individuo desde antes do nascimento.

A) 1;3;4;2,5.
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09 - Incapacidade de executar uma seqiiéncia de atos e/ou
movimentos complexos que exigem sequéncia de
contragdes musculares ou uma estratégia planejada, apesar
de haver preservagdo da sensibilidade, da motricidade
automatica e a da compreensdo da tarefa. Assinale a
alternativa que corresponda a resposta correta para o
conceito acima.

A) Dispraxia.

B) Alexia.

C) Apraxia

D) Displegia.

E) Disartria.

10 - Recém Nascido (RN) de baixo peso ao nascer e Pré-
Termo (PT) de 32 semanas, nasceu de parto cesariano e
encontra-se assistido em UTI neonatal aguardando
avaliacdo fonoaudiolégica. A avaliagdo pediatrica neonatal
detectou neste RN Doenca Pulmonar de Membranas
Hialinas, que é uma deficiéncia de surfactante pulmonar
resultante do seu grau de imaturidade. De acordo com esta
alteracdo, assinale a alternativa incorreta.

A) O tratamento fonoaudiolégico neste caso consiste
na retirada do suporte respiratorio e prontamente
inserir dieta por via oral adequando a coordenagdo
entre as funcbes estomatognaticas.

B) O surfactante pulmonar é um complexo
multicomponente lipoprotéico, sua sintese inicia-
se entre a 242 e 28?2 semanas de gestacdo e a partir
da 35% semana de gestacdo, uma segunda via de
producdo tem inicio, resultando num composto
mais estavel.

C) O surfactante tem como propriedade reduzir a
tensdo alveolar. A diminuicdo ou a auséncia desta
substancia ocorre um aumento da tensdo alveolar
com colapso dos alvéolos que se traduzem por um
aumento do esforc¢o respiratorio.

D) O RN com esta alteragdo apresenta um quadro de
desconforto  respiratorio precoce logo nas
primeiras horas de vida, com dispnéia, geméncia,
tiragem intercostal, cianose e batimento de asa de
nariz; provocando instabilidade do seu quadro
clinico e impossibilidade do trabalho
fonoaudiol6gico em habilitar a sucgdo nutritiva
exclusiva.

E) RN pré-termos < 35 semanas de Idade
Gestacional, apresentam deficiéncia de
surfactantes, com isso, apresentam esforco
respiratério, extremo gasto energético e prejuizo
na coordenacéo entre as fungdes estomatognaticas
de succédo/degluticdo/respiracdo, impossibilitando
uma sucgdo nutritiva segura e eficaz.

11 - A aparece como a 1* fungdo
estomatognatica a manifestar-se no feto, os movimentos
mais rudimentares iniciam-se por volta do 2° trimestre de
gestacdo, ou seja, 122 semana de vida intra-uterina. Qual
funcdo estomatognatica o texto acima se refere?

A) Succéo.

B) Mastigacao.

C) Respiragdo.

D) Movimentos Mandibulares.

E) Degluticéo.



12 - Consiste no principal muasculo abaixador da
mandibula. E um masculo que exerce fun¢do moduladora,
permitindo ou ndo, qualquer funcdo condilar.

A) Pterigoideo Medial.

B) Ventre anterior do Digastrico.

C) Masseter.

D) Temporal.

E) Pterigoideo Lateral.

13 - Com relagdo a estimulagdo fonoaudiol6gica no
Neonato de risco, qual a técnica que consiste em
posicionar o bebé e oferecer o dedo minimo envolvido por
luva, bico de chupeta ou bico de mamadeira para iniciar
seu aprendizado enquanto recebe o alimento pela sonda?

A) Sucking.

B) Succédo Nutritiva.

C) Gavagem.

D) Suckling.

E) Terapia Nutritiva Indireta.

14 - Assinale a alternativa que ndo corresponda com
caracteristicas ou achados clinicos de um paciente que
esteja broncoaspirando.

A) Febre subita, cianose dos labios e extremidades do
corpo; dispnéia.

B) Sonoléncia; voz molhada; declinio ponderal
consideravel.

C) Tosse; queda na saturagdo de oxigénio apds
alimentacdo; engasgos.

D) Estase alimentar acima do cuff e logo em seguida
ser desinsuflado (Cuff); escape de alimento pelo
traquedstomo ap6s alimentagao.

E) Escape anterior de alimento antes de deglutir;
atraso no disparo do reflexo de degluticdo; pouca
elevacdo laringea durante degluticéo.

15 - Manobra compensatoria de via aérea cujo objetivo é
promover o fechamento gl6tico antes e durante a
degluticdo, reduzindo a chance de aspiracdo antes, durante
e depois da degluticdo. Pede-se para 0 paciente expirar
fundo, prender a respiracdo e segurar 0 ar, em seguida
introduzir o alimento na boca e engolir com a respiragao
ainda presa, por fim, pede para ele tossir e depois voltar a
respirar normalmente. Qual manobra o texto acima se
refere.

A) Degluticdo Super-supraglotica.

B) Degluticdo Supraglotica.

C) Manobra de Mendelsohn.

D) Manobra de Massako.

E) Degluticdo Double Swallow.

16 - Assinale a alternativa que ndo representa
essencialmente em técnicas de coaptacdo gl6tica para
tarefas fonatorias especificas.
A) Fonacdo inspirato6ria e fonagdo sussurrada.
B) Ataques vocais aspirados e ataques vocais
bruscos.
C) Técnica de sons fricativos e técnica de empuxo.
D) Execucdo de escalas musicais e firmeza gl6tica.
E) Técnica de som hiperagudo e técnica do “b”
prolongado.

17 - Paciente, sexo masculino, 25 anos, chega a clinica
fonoaudiol6gica queixando-se que sua voz é muito aguda
para a idade e ao padrdo masculino; nega episodios de
disfonias recentes; auséncia de abuso vocal ou incidéncia
familiar para o problema. Exame videolaringoldgico
demonstrou auséncia de alteragdes estruturais minimas na
cobertura das pregas vocais, porém o exame da apalpagdo
laringea demonstrou posi¢do elevada da laringe no
pescoco. Quais exercicios fonoterapicos seriam contra-
indicados neste caso especifico?

A) Sugar canudo com ponta dobrada.

B) Inflar bochechas e segurar mantendo uma pressao

intra-oral.

C) Puxar a base da lingua para tréas.

D) Técnica do bocejo-suspiro.

E) Emitir /u/ com lingua retraida.

18 - Com base no plano de agdo fonoaudiolégico nos casos
de papilomatose laringea em adultos, assinale a alternativa
incorreta.

A) A fonoterapia devera ser direcionada por meio de
técnicas de sonorizagdo, como por exemplo: som
basal e técnica de sons plosivos.

B) O fonoterapeuta devera promover uma melhoria
na sonoridade gldtica, visando também um padréo
global de comunicacdo com inteligibilidade,
através de um trabalho de sobrearticulagdo dos
sons da fala.

C) Quando os papilomas param de recorrer ou talvez
entre os episodios de recorréncia, a terapia vocal
pode ser apropriada a fim de manter ou restaurar a
melhor produgdo vocal possivel.

D) Pode-se utilizar também como progndstico
terapéutico, a higiene vocal, adequar tom habitual,
fonacdo relaxada, projecédo vocal.

E) Pode também ser feito um trabalho de prevencgdo
do desenvolvimento de gestos motores atipicos,
como fonagdo vicariante por voz de banda ou
producdo ariepigldtica.

19 - De acordo com sua agdo, os musculos da laringe séo
classificados em adutores, abdutores e tensores. Com base
nesta informacdo, assinale a alternativa incorreta com
relacdo ao tipo de acdo correspondente aos musculos
intrinsecos da laringe.

A) Os adutores aproximam as cordas vocais e sao
constritores da glote. Os musculos ariaritendideos
sdo exemplos de adutores das cordas vocais.

B) Os abdutores afastam as cordas vocais e, portanto,
funcionam como dilatadores da glote. Séo
abdutores os cricoaritendideos posteriores.

C) Umdos masculos laringeos considerados tensores
por distender as cordas vocais Ssdo 0s
tirecaritendideos.

D) Os cricoaritendideos laterais quando se contraem
provocam o fechamento da glote.

E) Os cricotirdideos quando se contraem alargam as
cordas vocais aproximando 0s  processos
aritendideos entre si.



20 - Com relacdo ao Céancer de Laringe e a abordagem
fonoaudioldgica nos casos de laringectomia parcial,
Analise as sentencas abaixo em Verdadeiras ou Falsas e
assinale a opcéo correta.

I- A glote é o local mais freqlientemente acometido,
seguido da supra-glote e por ultimo infra-glote. O
fumo e o alcool séo fatores importantes na génese do
cancer da laringe.

1I- O principal objetivo das laringectomias parciais é o de
preservar ao maximo a funcéo vocal e respiratoria sem
comprometer os indices de cura.

I11- Alguns produtos quimicos, deficiéncias alimentares
maltiplas, determinadas doencas ocupacionais e 0
Virus do Papiloma Humano (HPV), também podem
influir nos casos de neoplasias laringeas.

IV- Neoplasias da regido supraglética apresentam alta
incidéncia de metastases, ja o cancer da regido glética
tem menor risco de apresentar metastases cervicais.

V- Nos casos de reabilitacgdo do doente submetido a
laringectomia parcial, em um primeiro momento esse
servigo € bastante importante para a instituicdo dos
exercicios que visem evitar a aspiracao.
Posteriormente o trabalho de reabilitacdo vocal é

objetivado.

A) |, Il e Il estdo corretas.

B) Todas as sentengas estdo corretas.
C) I, 1, IV eV estdo corretas.

D) 1ll, IV eV estdo corretas.

E) II, lll e IV estdo corretas.

21 - Com relagdo a Laringe, assinale a alternativa
incorreta.

A) A laringe é uma parte do aparelho respiratorio,
altamente diferenciada. Desempenha funcGes de
cunho respiratério, fonatorio e esfincteriano.

B) Os musculos da laringe sdo os aritenoideos, que
constituem as proprias cordas vocais e se
inserem, na frente, no angulo agudo da
cartilagem tiredide e, posteriormente, nas
apofises vocais das cartilagens aritenoides,
limitando o espaco glético entre elas.

C) Ascartilagens da laringe sdo em nimero de nove,
trés impares e medianas que sdo a cartilagem
tireGide, a cricdide e a epiglote; e seis pares e
laterais, a saber: as cartilagens aritendides, as
cartilagens corniculadas de Santorini e as
cartilagens cuneiformes ou de Wrisberg. Essas
Gltimas ndo sdo constantes.

D) A laringe é dividida em trés regiGes. A regido
glética, a regido supraglética e a regido
infraglotica.

E) A inervacdo motora dos musculos laringeos é
feita pelo nervo laringeo inferior ou recorrente,
com excecdo do cricotiredideo, cuja motilidade é
garantida pelo laringeo superior, nervo que é
também responsavel pela sensibilidade da
mucosa laringea.

22 - O exame das Emissdes Otoacusticas (EOA) consiste
num recurso eletrofisiol6gico capaz de complementar a
avaliacdo auditiva. Assinale a alternativa incorreta com
relagdo ao exame em questao.

A) O exame das EOA possui também aplicacéo
clinica na avaliagdo do progndstico evolutivo da
doenga de Meniére.

B) As EOA avaliam somente a funcdo das Células
Ciliadas internas e, em casos especificos, as vias
neurais relacionadas a elas.

C) O exame de EOA Transientes é amplamente
utilizado na triagem auditiva neonatal.

D) O exame das EOA consiste em captar as
energias acUsticas provenientes da céclea a partir
de uma estimulacdo externa especifica.

E) O exame do ABR é objetivo e eficaz na avaliagdo
auditiva inclusive em pacientes ndo colaborativos
com a audiometria tonal.

23 - Suas células sdo cilindricas e mais numerosas,
apresentam apenas 10% de sinapse com as fibras neuronais
aferentes, em contrapartida, as sinapses eferentes
correspondem a 90 % das fibras. Essas células tornam a
coclea um verdadeiro amplificador mecéanico que permite
0 aumento de até 50 dB de intensidade de um estimulo.
Quais sdo as células que o texto acima se refere?

A) Células ciliadas internas.

B) Estereocilios.

C) Células ciliadas externas.

D) Cristas ampulares.

E) Células basilares.

24 - E 0 método utilizado para a avaliagdo da mobilidade
da membrana do timpano e das condi¢es funcionais da
orelha média. E realizada medindo-se a capacidade que
tem a membrana de refletir um som introduzido no meato
acustico externo, em resposta a graduais modificacdes de
pressdo no meato acustico.

A) Cocleografia.

B) Timpanometria.

C) Emissdes Otoacusticas.

D) Potenciais Evocados Auditivos.

E) ABR.

25 - Curva timpanométrica encontrada em pacientes
portadores de otite média secretora, onde ndo existe pico
de maxima complacéncia e a curva se mostra inalteravel,
mesmo que as variagdes de pressdo no meato acustico
sejam grandes.

A) Curvado tipo A.

B) Curvado tipo Ar.

C) Curvado tipo Ad.

D) Curvado tipo B.

E) Curvado tipo An..



26 - Um fonoaudidlogo, ap6s realizacdo de uma entrevista

inicial, avaliacdo audiométrica tonal por via aérea e 9ssea,

e pesquisa do Reflexo Cocleo-Palpebral (RCP), chegou as

seguintes conclusdes:

1- O paciente responde de forma evasiva sobre a origem
do seu problema e de suas dificuldades auditivas.

2- Néo apresenta nenhuma alteracdo articulatoria -
degeneracdo - mesmo em presenca de perda auditiva
aparentemente acentuada.

3- Respostas inconsistentes a audiometria tonal e suas
habilidades de conversagdo fora da situacdo de teste.
Ao repetir 0 exame ndo consegue manter suas
respostas nos mesmos padrdes de intensidades.

4- Nao responde a estimulos sonoros de forte
intensidade, mas demonstra reacdo facial de
desconforto.

5- Presenca de RCP.

Com base nestas informagdes colhidas pelo fonoaudidlogo,

este paciente encaixa-se no perfil de que tipo de perda

auditiva?
A) Perda auditiva central.
B) Perda auditiva funcional.
C) Perda auditiva mista.
D) Perda auditiva condutiva.
E) Perda auditiva sensorio-neural.

27 - A pesquisa do reflexo estapediano, presente no exame
auditivo da Imitanciometria, € uma estratégia muito Util
para analise e monitoramento das desordens do Nervo
Facial. Com relagdo a este tema, analise as proposicoes
abaixo em Verdadeiras ou Falsas e assinale a alternativa
que corresponda com a resposta correta.
() A pesquisa do reflexo do estapédio é muito importante
no topodiagndstico da lesdo do VII par craniano e no seu
acompanhamento evolutivo.
() E importante descartar a presenca de alteracdes da
orelha média, que possam impedir a andlise acurada das
respostas no teste do reflexo do estapédio.
() Na Paralisia de Bell, os reflexos estapedianos captados
do lado afetado estardo ausentes, seja qual for o lado
estimulado.
() Nos casos em que ha recuperacédo da Paralisia de Bell,
os reflexos estapedianos passam de ausentes para elevados
e, depois, para presentes.
() Os reflexos estapedianos sdo pesquisados com a
presséo no pico de minima compliancia. Deve ser
verificada qual a intensidade minima capaz de ativar o
reflexo do estapédio, para cada freqiiéncia testada.
A) V,V,F V,F

. F.

F

n
n

<
<

e}
<<<
<<<

n

V.
\Y

m
n
m
<
<

28 - Existem razBes anatdmicas e clinicas para justificar
que a ABR, colhida em resposta a clicks, ndo pode ser
considerada um teste auditivo por exceléncia. Com base
no exame da ABR e na informacdo acima, analise as
proposicdes abaixo em Verdadeiras ou Falsas e assinale a
alternativa que corresponda com a resposta correta.
( ) A ABR E captada em resposta a ativagdo parcial da
coclea (2.000 a 4.000 hz).
() Este exame ndo informa sobre a integridade dos
centros auditivos corticais e subcorticais.
( ) Limiares normais na ABR podem ocultar uma
importante perda auditiva em freqiéncias graves e pode
haver auséncia de respostas a ABR em perdas
exclusivamente de altas freqiiéncias, com 6tima audicdo
em graves.
( ) A audicdo pode estar normal e ABR ausente, em
pacientes com doengas neurolégicas degenerativas.
( ) O exame da ABR ndo informa sobre outras dimensbes
audiolégicas como: discriminagdo, recrutamento e
adaptacdo, normalmente abordadas em testes auditivos.

A) V,FFV,V.

PARTE Il - PORTUGUES

A questdo 29 refere-se ao texto seguinte:

Estou com saudade de ficar bom. Escrever é
consequéncia natural.
(Jorge Amado, na Folha de Séo Paulo, 22/10/96)

29- Das afirmagdes seguintes:
I- E possivel afirmar que o autor, na verdade, tem saudade
de “escrever”.
1I- De acordo com o texto o autor esta doente porque ndo
escreve.
111- Segundo o autor, “escrever” é consequéncia de voltar a
trabalhar.

A) Estdo corretos os itens | e 11.

B) Estdo corretos os itens Il e Il1.

C) Apenas o item Il esta correto.

D) Todos estdo incorretos.

E) Apenas o item | esta correto.

As questdes de 30 a 32 referem-se ao texto seguinte:

Marx disse que Deus é o Opio do povo. Ja
sabemos que ndo entendia nem de Deus nem de dpio. Deus
€ uma experiéncia de fé. Impossivel defini-lo.

(Paulo Coelho, em O Globo, 25/2/96)



30- Das afirmacgdes seguintes:
I- Segundo o autor, Marx falou a respeito de algo sobre o
qual néo tinha conhecido.
II- Infere-se do texto que Deus deve ser admirado e
conceituado.
111- Considerando o periodo inicial do texto, para Marx
Deus exclui do povo a condicdo de raciocinar.

A) Estdo corretos apenas os itens | e Il.

B) Estdo corretos apenas os itens Il e 111.

C) Estéo corretos apenas os itens I e Il1.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas oitem | esta correto.

31- O primeiro periodo do texto apresenta uma figura de
linguagem denominada:

A) hipérbole

B) prosopopeia

C) pleonasmo

D) metafora

E) catacrese

32- O vocabulo que poderia ter sido grafado no texto com
letra maidscula é:

A lo

B) 6pio

C) povo

D) experiéncia

E) fé

A questdo 33 refere-se a tira seguinte:
\

i GG, SERES HUMANOS, TEMOS

€ APRENDER A (O LAR
DOUTOR: SO0 A REL0S IMPULSOS!
\ 0
INTERNET! \ v

33- Todas as afirmagdes sdo verdadeiras com relagdo a
tira, exceto:
A) O enunciado “Impulsos telefonicos” pode ser
chamado de frase.
B) O enunciado “Doutor: sou viciado em internet”
pode ser considerado um periodo simples.
C) A funcdo sintdtica de “seres humanos” (2°
quadrinho) é aposto.
D) O enunciado “Impulsos telefénicos” constitui uma
oracao.
E) “Sou viciado em internet” apresenta predicado
nominal.

34- Na frase “A seu lado, viajava um padre, alheio a tudo,
mergulhado no breviario”, os vocabulos destacados tém,
respectivamente a funcdo sintatica de:

A) objeto direto e complemento nominal

B) sujeito e objeto indireto

C) sujeito e complemento nominal

D) objeto indireto e complemento nominal

E) sujeito e agente da passiva

‘Aline de Adio iurrasgarai Folha de S Paulo,
30 Patdes, 13 et 7002, p. 7

35- No periodo “Desde gue houve a reunido em casa de
Jandira, eu ndo pensava mais em Arabela”, a oragdo
destacada classifica-se como:

A) subordinada substantiva subjetiva

B) subordinada adjetiva restritiva

C) subordinada adverbial proporcional

D) subordinada substantiva predicativa

E) subordinada adverbial temporal

36- Identifique a frase que apresenta desvio em relagdo a
concordancia.

A) Sdo duas horas e quarenta minutos.

B) Naquele dia, faltou mais de meia sala.

C) Vaéo inclusos a carta os meus documentos.

D) Na&o havia motivos bastante para ele faltar.

E) Bastam quatro pessoas para fazer o trabalho.

37- ldentifique a frase cuja preposicdo foi usada de forma
inadequada:

A) Sua atitude é passivel de punicao.

B) Sua atitude é incompativel a esse ambiente.

C) Marcos ficou indiferente a tudo o que ocorria.

D) Ele esta apto para frequentar a piscina.

E) O fumo é nocivo ao organismo.

38- Os elementos mérficos que compdem o vocabulo
INAPTO sdo, respectivamente:

A) radical - sufixo

B) radical — desinéncia nominal

C) prefixo - radical — desinéncia verbal

D) prefixo — radical — desinéncia nominal

E) prefixo - radical

39- Identifique no texto seguinte, o nimero de vocabulos
que devem receber o acento gréfico:

“Adoradora da historia de povos antigos e
aficionada por reliquias arqueologicas, Lara Croft,
acompanhada de sua amiga Jane, e surpreendida por
ladrdes inescrupulosos durante uma visita turistica ao
museu de Manhattan. Sempre preparada para o combate, a
heroina tenta evitar que os vil6es desfalquem a colecdo do
museu.”

NINTENDO WORLD. Séo Paulo: Futuro Comunicagao,
n. 37, set. 2002. p. 48.

A) 05

B) 04

C) 06

D) 03

E) 07

40- O periodo “Levantava cedo, tomava seu café com leite
saia __ pressas para __ rua. Voltava, __ vezes, meia hora
depois. No jantar era o primeiro __ chegar __ mesa”, é
preenchido corretamente por:

A) as-a-as—a-a

B) as—-a-as—a-a

C) as—a-as—-a-a

D) as—-a-as—a-a

E) as-a-as—a-a



